

党旗在基层一线高高飘扬



图①:7月1日,夏县城南社区党总支开展“三送”活动,把党的温暖、党的知识和党的荣誉送到老党员家中。
图②:近日,万荣县离退休干部文艺支部为老党员颁发“光荣在党50年”纪念章。
图③:6月30日晚,由稷山县文学艺术界联合会主办的“庆七一 颂党恩”激情广场大家唱活动在该县稷王文化广场举行。广大文艺爱好者积极参与,歌颂党的丰功伟绩,表达对党、对祖国的无限热爱。

(上接第一版)

习近平总书记强调,要坚持和完善党建工作领导体制和组织管理体制,形成一级抓一级、抓好本级带下级、大抓基层强基础的工作格局,推动各层级各领域党组织全面过硬。大力推进党建引领基层治理,持续整顿软弱涣散基层党组织,切实提高基层党组织领导基层治理能力。探索加强新社会组织、新社会阶层、新业态群体党建工作,创新党组织设置和活动方式。

作为党委重要职能部门,市委社会工作部自组建运行以来,坚持党建引领,努力推进基层治理体系和治理能力现代化,创新推进各项工作。市委社会工作部部长曹广峰表示,要聚焦党建引领基层治理和社会建设新要求新部署,重点在信访工作、基层治理、行业协会商会、“两企三新”组织、志愿服务等方面,针对不同领域、不同群体,进一步找准工作切入点,做实做活重点工作,持续扩大党的组织覆盖和工作覆盖,扎实推动全市党的社会工作高质量发展。

全面从严治党,核心是加强党的领导,基础在全面,关键在严,要害在治。市直工委书记丁格表示,要以习近平总书记重要讲话为指引,深入贯彻落实新时代党的建设总要求,以建设模范机关为牵引,着眼全局,分类施策,加强“四强”支部建设,健全组织体系;加强党员队伍建设,健全教育体系;加强党风廉政建设,健全监管体系;加强系统思维,健全制度体系;加强分层分类,健全责任体系,努力以高质量机关党建赋能高质量发展。在新的“赶考”路上交出更加优异的答卷。

“要健全上下贯通、执行有力的组织体系。”“要健全固本培元、凝心铸魂的教育体系。”“要健全精准发力、标本兼治的监管体系。”“要健全科学完备、有效管用的制度体系。”“要健全主体明确、要求清晰的责任体系。”习近平总书记的重要讲话,深刻阐述了健全全面从严治党体系的重大意义、目标任务、实践要求,为把新时代党的建设新的伟大工程推向前进提供了强大科学指引,具有很强的政治性、指导性、针对性。

“新时代党的建设是以党的政治建设为统领,党的各项建设同向发力综合发力的系统工程”。习近平总书记强调:“全党必须永葆‘赶考’的清醒和坚定,以健全全面从严治党体系为有效途径,不断把新时代党的建设新的伟大工程推向前进。”市委党校副教授柴英辉说,理论创新每前进一步,理论武装就跟进一步。作为党校教师,要践行好为党育才、为党献策这个初心使命,传好马克思主义真理之道,当好党的创新理论的积极宣讲者,把鲜活的思想讲鲜活,把彻底的理论讲彻底,在

武装头脑、指导实践、推动工作上作出应有贡献。

“全面从严治党永远在路上,党的自我革命永远在路上。”对习近平总书记说的这句话,盐湖区西城街道党工委委员、组织委员沈奎所特别有感触,“我们必须永葆‘赶考’的清醒和坚定,坚定不移推进全面从严治党。作为基层干部,要把服务群众、造福群众作为基层治理的出发点和落脚点,切实增强遵规守纪的政治自觉、思想自觉和行动自觉,积极探索党建引领基层治理路径方法,不断加强街道社区基层党组织建设,把群众工作做深做细做到位。”

严密的组织体系是党的优势所在、力量所在。健全上下贯通、执行有力的组织体系,有助于充分激发各级党组织的强大号召力、凝聚力和执行力。

平陆县张店镇凤口村党支部坚持“党建引领才能明思路,把牢方向才能促振兴”理念,立足人文、地理等实际情况,多次外出考察学习,交流经验,集思广益,决定重拾特色产业,由村党支部牵头,成立凉都种养合作社,农户利用土地流转加入合作社,发展西红柿特色产业基地。身在党建引领基层治理第一线的凤口村党支部书记王波龙,深切地感受到新时代农村在党的领导下正迈出高质量发展的坚实步伐。他说,习近平总书记的重要讲话为基层党组织发挥战斗堡垒作用指明了方向,他将围绕党建引领基层治理促乡村振兴的思路,坚持把乡村振兴工作放到经济社会发展大局中去谋划、去部署、去落实,继续唱响乡村振兴“好声音”。

“必须分层分类建立健全责任体系,推动各级党组织和广大党员、干部知责、担责、履责。”“健全精准科学的问责机制,层层传导压力,以责任主体到位、责任要求到位、考核问责到位,推动管党治党责任落实到位。”盐湖区南城街道柏口窑村党支部书记张若尧说,要持之以恒强化个体约束,要求党员从严、从实规范自己,保持党员良好形象;要通过严格的制度约束,坚决落实好“三务”公开、“三资”管理等制度,确保权力在制度的笼子里运行,不断提升农村基层党建科学化、规范化水平。全面从严治党永远在路上,只有时刻让群众想得起来靠得住,才能打通政策落地“最后一公里”,成为老百姓值得信赖的“主心骨”。

当前,党纪学习教育正在深入开展,我市各级各部门持续学习习近平总书记关于加强党的纪律建设的重要论述,教育引导党员干部学纪、知纪、明纪、守纪,以严明的纪律确保全党目标一致、团结一致、步调一致,形成推进中国式现代化的强大动力和合力。

以党建温度提升文旅市场热度

本报讯(记者 董战轩)6月28日,市文化和旅游局机关党委组织20余名党员志愿者在中心城区东湖农贸市场开展“党建引领、文旅融合、文明创建、倾情服务”文旅宣传推广活动,吸引了广大市民和游客的参与互动。

食客排队选购、品尝美食,推主热情忙碌、有序出餐,市场里人头攒动,各色摊位烟火升腾、香味四溢……今年“五一”假期至今,东湖农贸市场持续火爆出圈,客流持续保持高位。当天,市文化旅游局党员志愿者在东湖农贸市场向来往市民和游客倾情推介运城文化旅游资源、热门旅游景点、经典旅游线路、特色文旅产品、民俗文化及地方美食,发放运城文旅宣传手册及手提袋、冰箱贴、团扇、气球等文创纪念品,呼吁大家遵守旅游公德、争当文明游客,保护文物古迹、爱护公共设施,并积极引导大家订阅“运城文旅”微信公众号、“运城文旅”官方抖音号等,携手把河东优秀的文旅资源、文化产品推广出去,为持续提升运城文旅的知名度和影响力贡献力量。

此次活动旨在以实际行动庆祝中国共产党成立103周年,充分发挥机关党建的引领作用,以高质量党建引领和推动文化旅游高质量发展,精心打造、创新宣传“国宝第一市 天下好运城”文旅品牌,不断提高广大市民和游客的文旅旅游意识,积极营造文明、和谐、有序的旅游环境,提升运城旅游新形象和文化软实力。

临猗县举行“光荣在党50年”纪念章集中颁发仪式 牢记初心使命 传承红色基因

本报讯 7月1日,临猗县举行庆祝中国共产党成立103周年暨“光荣在党50年”纪念章集中颁发仪式,向老党员传递党的关怀,向新党员接续使命,激励广大党员干部牢记初心使命、传承红色基因、永葆奋斗本色。

“我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程,履行党员义务,严守党的决定……”仪式伊始,全体党员肃立,面向鲜红的党旗,

重温入党誓词。声声誓言,铮铮有力,字字千钧,表达了对党的赤诚之心和为共产主义事业奋斗终生的坚定决心。随后,与会人员观看了专题片《红星耀河东系列之一——王鸿钧》等。

在颁发纪念章环节,“光荣在党50年”老党员代表依次上台接受纪念章。一枚枚“光荣在党50年”纪念章,犹如熠熠生辉的勋章,闪耀着老党员们无私奉献、忠诚担当的光辉历

程。仪式上,3名老党员还饱含深情地回顾了自己的入党初心和在党经历。

下一步,临猗县将以伟大建党精神为引领,以颁发纪念章为契机,进一步激励广大党员听党话、跟党走,传承党的光荣传统和优良作风,凝聚力量、砥砺奋进,为实现“重塑临猗、再铸辉煌”使命任务展现新作为、作出新贡献。

(闫豪杰)

市市场监管局开展“庆七一”红色经典诵读比赛活动 重温红色经典 汲取奋进力量

本报讯(记者 乔植)为庆祝中国共产党成立103周年,引导广大党员干部职工在重读经典中传承革命精神,提升党性素养,增进爱国主义情感,6月28日,市市场监督管理局开展“庆七一”红色经典诵读比赛活动。

比赛围绕“重温红色经典 汲取奋进力量”主题展开,市市场监管局机关党委各党支部及综合行政执法队党支

部的12支参赛队伍参加诵读比赛。参赛选手们用饱满的热情带来了《我爱你,七月》《信仰的力量》《党旗颂》等红色经典朗诵作品。一段段扣人心弦的故事、一句句激荡人心的经典名句,都深情表达了对党的感恩、对祖国的美好祝福、对英雄的缅怀,充分展现了市场监管系统党员干部积极向上、昂扬饱满的精神风貌。

经过评委现场打分,最终

在12支参赛队伍中评选出一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名和优秀奖6名。大家纷纷表示,通过诵读红色经典作品,回顾党的光辉历程,从中深刻感受到中国共产党的伟大,感受到革命先辈的坚定信念。下一步,将以更加昂扬的精神状态、更加扎实的工作作风投入到市场监管工作中,用实际行动诠释市场监管干部的忠诚担当。



6月24日至28日,平陆县举办2024年度职业技能大赛。来自该县部分企业、学校的240余名参赛选手,按照电工等9个项目分组竞技。图为比赛现场。
特约摄影 权永军 摄

(上接第一版)
站在薛公滩最高处——“黄河生态缘”观景台,目之所及,浓郁的绿意向高处纵情延伸,渐次覆盖纵横交错的山梁沟壑,一座座青山秀岭被装扮得青翠葱茏、生机盎然。

沿山沿河绿化,是我市国土绿化的“基本盘”。据了解,从临猗县南樊村至薛公滩全长8.47千米山体属于沙地,山体滑坡、塌方等自然灾害时有发生。2021年2月,临猗县政府与山西省吕梁山国有林管理局合作,对该段道路开展山体修复综合治理。截至目前,治理面积达21万平方米,主要栽植金叶榆、白皮松、金枝槐、紫叶李等树种,一改往日穷山秃岭面貌,实现生态、环境和社会效益的最大化。

“在平台荒坡绿化上,我们因地制宜采取带状整地和打造鱼鳞坑。在沙化地带堆积护坡植生袋,防止水土流失,共堆积护坡植生袋4万余个;设计内径2米、挡土墙40厘米、规格大于常规标准鱼鳞坑,共挖鱼鳞坑7700个。”晋迎明说,“另外,为了提高苗木成活率,我们还选择带土球大苗栽植,采取多品种、多色彩配置,共栽植白皮松、金叶榆、连翘等共12300株。”

造林绿化,三分靠栽,七分靠管。县林业局多管齐下,对区域内原有植被和环境进行重点保护和管护;对新造林地,具备灌溉条件的,保证及时浇灌;没有灌溉条件的,则在高处平台建蓄水池,边坡地带埋管浇灌。

坚持山水林田湖草沙一体化保护和系统治理,推动人与自然和谐共生。立足耕地农用、坡地林用,县林业局采取景观与实际、农业与旅游相结合,在平台耕地种植彩色庄稼,共种植高粱2.5万平方米、向日葵1.4万平方米,成活率达到95%以上。同时,种植金针、菊花等宿根经济花卉3.6万平方米,打造景观花海,实现生态景观与经济效益有机结合。

登上观景台向西眺望,映入眼帘的是“接天莲叶无穷碧”的千亩荷花池,“池鱼弄影碧波盈”的千亩鱼塘。由此向东,只见层次分明、色彩丰富的湿地景观通道两旁,大叶女

贞、金叶榆、月季、紫薇等绿化苗木,加之粉黛乱子草、马鞭草、夏菊等彩色花卉做点缀,可谓琳琅满目、令人神往。

生态良好、生产发展、生活富裕。临猗县沿黄生态治理薛公滩村示范区建成后,将带动该片区连翘产业、湿地莲藕产业、特色水产养殖产业、黄河湿地旅游产业蓬勃发展,增加农民收入,实现乡村振兴。

“五化”并举,向美而行

驱车行驶在黄河一号旅游公路万荣段,道路两侧的坡梁上、滩地里,万木生发、郁郁葱葱,唐韵风情的小游园亭台楼阁,令人心旷神怡。

在黄河两河交汇处的望河台,标识牌一侧的坡面上,枝叶茂盛的紫穗槐一棵紧挨一棵。“这个坡面采用的是打孔立体绿化,之所以选择紫穗槐,是因为其根茎发达,能够有效防止水土流

失。”万荣县林业局工程技术部部长谢会稳说。

从标识牌拾级而上,来到望河台,记者看到国槐、山楂、石榴、十月红、南天竹等绿植有序栽种,像绿宝石一样镶嵌在大地上。站在望河台远眺,“落霞与孤鹜齐飞,秋水共长天一色”景象瞬间映入眼帘。在汾河入黄口的西侧,金黄的百日草、紫色的紫叶李、浅绿色的麦冬草、红色的红叶石楠,如一幅铺在地面上的高清版彩色油画。

“观景台2021年建成,面积近50亩。我们眼前的这片绿地属荣河镇庙前村,之前有65户村民居住。绿化中,我们就地取势,保留原地的树种,增加了雪松、国槐、金叶榆、植被花草等。”谢会稳说。

望河台是根祖文化、黄河文化、红色文化、生态文化交融之地。县林业局立足秋风楼、后土祠、八路军抗日东渡口等历史文化遗址,对村庄周边荒山荒坡荒地、移民搬迁腾退地科学选用树种草种,因地制宜、因势造景,栽植耐

寒、耐旱、易养护的30多类彩叶树种、3000多平方米草坪,建成观景平台、休闲广场、康养基地,进一步拓展了景区生态文化内涵。

“我们是从闻喜县专程来的,想看看咱们的母亲河,没想到竟有如此绝妙的观景位置,还能看到黄河交汇的磅礴气势,真是不虚此行!”夕阳西坠,晚霞当空,眼前美景尽收眼底,三五成群的游客中,拖家带口的王女士久久不愿离去。

无独有偶,位于荣河镇北辛村的舍利塔公园,是观赏黄河的又一绝佳佳位置。

北辛舍利塔观景台位于黄河一号旅游公路(万荣段)的最高点,北可直目河津,黄河龙门一览无余;西可俯瞰滔滔黄河河滩涂,隔河陕西韩城尽收眼底;南与后土祠一脉相连;东可望望大

草木植成,国之富也

美万荣两山一台,是黄河岸畔一颗耀眼的明珠。

近年来,万荣县委、县政府因地制宜、因势造景,建成50亩观景平台、30亩游客服务广场、400米步行栈道、40亩花海,完成通道绿化300余公里,实施3000亩荒山荒沟生态修复,让北辛舍利塔观景台成为山水林田湖草沙综合治理的生态平台、黄河一号旅游公路的休息平台、农旅融合的休闲平台、巡河望麦观鸟看花的观景平台、防汛抗洪的指挥平台。

随心所欲的慢行步道,“无所不能”的智慧信息系统,供游客歇脚、饮水的驿站……如今,黄河一号旅游公路(万荣段)主体系统、慢行系统、服务系统、信息系统和景观系统相互交融,观景台、小憩园、停车场等附属设施配套齐全,美化、绿化、亮化、彩化、文化“五化”效果集中呈现。

“增绿就是增优势,植树就是植未来。”串点成线、串珠成链,黄河一号旅游公路(运城段)正以绿为媒,“链”出运城高质量转型发展新篇章。